

## Gustavo Suárez Pertierra, nuevo titular de Defensa

EDUARDO MEDINA

**G**USTAVO SUAREZ PERTIERRA ha sido nombrado por el presidente del Gobierno nuevo ministro de Defensa en sustitución de Julián García Vargas, titular del Departamento desde el año 1991. Suárez Pertierra, que desempeñaba con anterioridad la cartera de Educación y Ciencia, tomó posesión de su nuevo cargo en el transcurso de un acto celebrado en la sede del órgano central el pasado día 3 de julio. Poco antes, el nuevo ministro había prometido su cargo en el Palacio de la Zarzuela ante Su Majestad el Rey.

La designación del nuevo ministro de Defensa fue anunciada tras la celebración del Consejo de Ministros del viernes 30 de junio. Durante esa misma semana, el presidente del Gobierno aceptó la dimisión del vicepresidente del Gobierno, Narcís Serra, y de García Vargas, presentada quince días antes con motivo de la publicación en la prensa de informaciones relativas al Centro Superior de Información de la Defensa (CESID).

Nacido en Cudillero (Asturias) y de 46 años de edad, Gustavo Suárez Pertierra es doctor en Derecho y titular de la cátedra de la especialidad de Canónico en la Universidad Complutense de Madrid. Ha ocupado el cargo de director general de Asuntos Religiosos del Ministerio de Justicia, desde donde pasó en 1984 al departamento de Defensa como subsecretario. En 1990 fue designado para ocupar la recién creada Secretaría de Estado de Administra-



Gustavo Suárez Pertierra sustituyó el pasado día 3 de julio a Julián García Vargas al frente de la cartera de Defensa.



Juan Ramón García Secades, nuevo SEDEF (izquierda), y Javier Trueba nombrado director del Gabinete del ministro (derecha) junto a Gustavo Suárez Pertierra durante el acto de toma de posesión de ambos.

ción Militar (SEDAM) donde permaneció hasta 1993, año en que sería nombrado ministro de Educación y Ciencia.

Especialmente vinculado durante sus nueve años de anterior permanencia en Defensa, al proceso de reforma y modernización de las Fuerzas Armadas desarrollado a través de un amplio conjunto normativo, Suárez Pertierra afronta su nueva etapa en el Departamento con el deseo de completar la puesta en práctica del modelo de FAS definido por el Parlamento en 1991, según explicó en el acto de su toma de posesión.

Entre los temas prioritarios a los que el nuevo ministro debe hacer frente figuran los ajustes definitivos de plantillas de los tres Ejércitos, así como la incorporación total de personal de tropa profesional previsto. Igualmente debe culminar la reforma de la Enseñanza Militar y su integración en el marco del sistema educativo general, así como otros aspectos del desarrollo normativo de la Ley de la Función Militar.

Una de las actividades prioritarias dentro de estas áreas, según señaló el nuevo titular de Defensa, es completar el Estatuto de Personal del CESID, en el que se viene trabajando ya desde hace meses, así como el modelo de organización del Centro para establecer unos procedimientos acordes con las funciones del mismo.

En este sentido, el Consejo de Ministros del día 7 de julio designó al general de división del Ejército de Tierra Félix Miranda Robredo y al general auditor Jesús del Olmo Pastor como nuevos director y secretario general del CESID respectivamente, siendo este segundo puesto de nueva creación.

El general Miranda sustituye al frente del Centro Superior de Información de la De-

Pepe Díaz, RED

Pepe Díaz, RED

fensa al teniente general Emilio Alonso Manglano, quien dimitió de su cargo el día 12 de junio. Félix Miranda era hasta ahora comandante general de Ceuta. Bungalés, de 61 años, es diplomado de Estado Mayor, Estados Mayores Con-

nal y Administrativo en la Escuela de Estudios Jurídicos de la Defensa. Desde 1981 había formado parte como consejero técnico y asesor ejecutivo del Gabinete del ministro de Defensa, donde desempeñó las labores de asesor jurídico

Suárez Pertierra destacó igualmente la importancia de continuar con el proceso de adaptación de las Fuerzas Armadas españolas a los nuevos escenarios y misiones planteados por el contexto internacional y contemplados

los días 24 y 25 de julio, y visitó posteriormente al destacamento del Ejército del Aire desplegado en la base italiana de Aviano dentro de la operación de la OTAN «Denegación de Vuelo».

## NUEVO SEDEF

Por otra parte, pocos días después de la designación de Gustavo Suárez Pertierra y a propuesta suya, el Consejo de Ministros nombraba a Juan Ramón García Secades secretario de Estado de la Defensa (SEDEF), puesto vacante desde la dimisión el pasado mes de abril de Antonio Flos.

García Secades tomaba posesión de su nuevo cargo el 11 de julio, regresando así al Ministerio de Defensa donde ya había desempeñado la función de director del Instituto para la Vivienda de las Fuerzas Armadas (INVIFAS). Asturiano, de 47 años, el nuevo SEDEF es ingeniero de Minas y hasta su nuevo nombramiento, desempeñaba la subsecretaría del Ministerio de Educación y Ciencia, donde acompañó a Suárez Pertierra desde Defensa.

El mismo día 11 de julio también tomó posesión de su cargo el nuevo director del Gabinete del ministro, Javier Trueba Gutiérrez, quien al igual que su predecesor —el general Jesús del Olmo— ha asumido las funciones de director general de Relaciones Informativas y Sociales de la Defensa. Madrileño, de 48 años de edad, licenciado en Derecho y funcionario de carrera, Javier Trueba desempeñó también el cargo de director de Gabinete con Suárez Pertierra en Educación y Ciencia. Con anterioridad, fue subdirector del Centro de Estudios y Experimentación de Obras Públicas y vocal asesor de la vicepresidencia del Gobierno.



Pepe Díaz. RED

*El nuevo titular de Defensa pasa revista a las tropas que le rindieron honores durante el acto de su toma de posesión en la sede del Ministerio.*

juntos y licenciado en Ciencias Económicas. Ha estado destinado en los Estados Mayores de las Capitanías de las regiones militares Noroeste y Pirenaica occidental; ha sido agregado militar en las embajadas de España en México, Honduras y Guatemala, y Gobernador Militar de Coruña y Lugo.

El general Del Olmo, por su parte, ocupaba hasta ahora la dirección del Gabinete del ministro de Defensa, puesto desde el que asumió también la responsabilidad de director general de Relaciones Informativas y Sociales de la Defensa. De 46 años y ascendido al generalato dentro del Cuerpo Jurídico del CESID, es licenciado en Leyes y especialista en Derecho Público. Pertenece a la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación y ha sido responsable del área de Derecho Constitucio-

y coordinador de las relaciones con el Parlamento, hasta su nombramiento como director de este Organismo en mayo de 1992.

## VISITA A BOSNIA-HERZEGOVINA

Otro de los temas prioritarios de su gestión, según señaló el nuevo ministro en el acto de su toma de posesión, será continuar con la creciente actividad internacional de la defensa española, especialmente fomentadas por su predecesor. En este sentido, Suárez Pertierra destacó la importancia de la presidencia española de la Unión Europea Occidental durante el segundo semestre de este año, en el transcurso de la que se espera concluir el Libro Blanco Europeo de Defensa y fomentar la construcción de una identidad de seguridad continental.

en el Plan Estratégico Conjunto.

El ministro manifestó especialmente su intención de visitar en breve a los cascos azules españoles destacados en la antigua Yugoslavia. «Tengo interés —indicaba el nuevo responsable de Defensa— en llevar a nuestros hombres un mensaje de ánimo en nombre del Gobierno y la sociedad. También quiero comprobar la situación sobre el terreno, ya que la actual escalada no facilita el avance de las conversaciones de paz, aunque exista calma en la zona bajo responsabilidad española». El ministro insistió no obstante en la idea de que «mientras sea posible mantener la ayuda humanitaria, debemos permanecer en Bosnia-Herzegovina».

Conforme a estas previsiones, Suárez Pertierra viajó a los distintos destacamentos españoles en la citada zona